



汇聚爱心力量 呵护困境儿童健康成长

本报记者 梁 静

就读于青铜峡市第五中学九年级的小皓患有肌无力二级残疾、听力三级残疾，家境困难。但小皓并没有自怨自艾，在相关部门和社会各界的帮助下，他顽强求学，像扎根石缝中的青松，扛过风吹雨打，逆境成长。

并没有被不幸打倒，他借助助听器和轮椅读完小学，步入初中，凭借自身努力，成绩处于班里中上等。无论在学校还是家里，懂事的他为了尽量少麻烦别人，借助工具实现生活基本自理。

今年1月28日，自治区残联、自治区妇联和青铜峡市委、青铜峡市妇联来到小皓家走访慰问。自治区政协主席陈雍给小皓送去新春慰问品，并鼓励他自强不息，好好学习。因病因不明，小皓妈妈对小皓的治疗康复问题忧心忡忡。青铜峡市委和政府高度重视，组织召开由青铜峡市政协、妇联、残联、卫健、民政等单位参加的专题协调推进会，各部门立即行动，紧抓落实，合力帮扶，精准解决小皓家的急难愁盼问题。

委员给小皓送去慰问和置办的年货。青铜峡市民政局为小皓发放大额临时救助1.6万元。青铜峡市住建局依据规定，帮助小皓家庭申请廉租房，并免除上学期间租金。青铜峡市教育局将小皓纳入春节假期慰问随班就读学生名单，并组织教师定期为小皓进行学习辅导和心理健康教育。

“我明白，只有坚强乐观，刻苦努力，才能让自己的生活更好，才对得起这么多爱心人士对我的帮助。”小皓激动地说。为帮助小皓母子解决生活困难，青铜峡市妇联还安排专人对小皓的母亲进行手工编织培训，掌握增加收入的实用技能，实现居家灵活就业。“在大家的关心帮助下，孩子更加乐观坚强。”小皓的“爱心妈妈”杨婷说，“接下来，志愿者会定期入户帮助小皓，持续关注孩子的生活和心理健康。”

题。待天气回暖，具备施工条件时开挖查看管道是否冻裂，并将该段管线重新敷设至冻土层以下，恢复正常供水。

2014年，6岁的小皓突遭车祸。此后，小皓双腿出现了肌无力症状，听力也逐步退化，必须借助助听器才能听到别人说话。屋漏偏逢连夜雨，2019年，小皓的父亲遭遇车祸过世，肢体三级残疾的母亲无劳动能力，仅靠民政低保及残疾人补贴维持生活，小皓一家的生活陷入了巨大困境。在当地民政部门、残联的帮助下，小皓和妈妈分别享受520元/月低保，共340元/月残疾及护理补贴。青铜峡市妇联将小皓的情况纳入困境儿童帮扶台账，进行动态化监测。尽管接连经历变故，但小皓

经青铜峡市卫健局、残联积极联系对接，宁夏残疾人康复中心专

家及专科大夫上门为小皓进行了会诊。2月2日，在自治区卫健委对接下，宁夏医科大学总医院为小皓就下开辟绿色通道，目前已进行颅脑核磁、肌电图检查，医院将根据检查情况确定下一步治疗和康复方案。青铜峡市残联同时为小皓家送去了助行器等康复训练器械，实施了无障碍改造项目，并安排康复师上门进行康复训练和心理疏导。青铜峡市医保局为小皓办理门诊慢性病“重症肌无力”医疗本，并安排家庭医生定期入户，进行医保用药指导和健康体检随访。

记者了解到，根据相关政策，青铜峡市已对接小皓母子户籍所在地，将母子俩纳入城市低保，由原来的520元/月调整至660元/月，安排社区工作人员为小皓就医诊疗做好服务保障工作。

管道冻裂导致停水，希望尽快解决。

题。待天气回暖，具备施工条件时开挖查看管道是否冻裂，并将该段管线重新敷设至冻土层以下，恢复正常供水。

2023年宁夏新办残疾人证1.2万件

本报讯(记者 束 蓉)“感谢残联，为我们排忧解难。”2月5日，金凤区残疾人陈某光说。自治区残联紧盯残疾人急难愁盼问题，扎实推进“上门评残”工作，2023年新办残疾人证1.2万件，为8600人颁发了残疾人证，不断提升残疾人的获得感、幸福感、安全感。

月，惠农区残联工作人员主动发现陈先生因病卧床，随即为其开展“上门评残”服务，依照医疗检查诊断结果评定其为肢体一级残疾，为陈先生及时办理了残疾人证，帮助陈先生顺利申请到重度残疾人护理补贴。

为帮助精神障碍患者及家庭减轻负担，自治区残联联合卫生健康委等部门为全区1400余名精神障碍患者新办残疾人证，有效保障了精神障碍患者办证、医疗救治、康复、托养服务等需求。在中央专项彩票公益金补贴项目支持下，我区共发放残疾评定补贴64万元，切实减轻了残疾人评残经济负担。

“上门评残”工作是残联为残疾人特别是行动不便的重度残疾人提供的一项基础性、保障性服务。2023年以来，自治区残联联合自治区民政厅等9部门印发《为特殊困难残疾人开展上门代办服务工作实施方案》，定期对辖区行动不便重度残疾人进行摸排，精准掌握办证需求，组织定点医疗机构开展“上门评残”服务，确保符合条件人员应办尽办。据统计，2023年全区“上门评残”服务近5000人。

永宁县养老保险待遇资格认证“零跑腿” 优质服务“便民行”

本报讯(记者 赵婵莉)“大娘，您看手机镜头，来，先往左边扭扭脸，再往右边，按照提示眨眨眼……好啦，通过了!”在工作人员的耐心指导下，办事群众不到一分钟就顺利完成了养老保险待遇资格认证。临近过年，永宁县人力资源和社会保障局及各乡镇工作人员及时为认证即将到期的老年人进行待遇资格认证，确保养老金年前发放，让离退休人员开心过年。

待遇资格认证流程，提高群众知晓率，推进自主认证进度。按照就近便利的原则，指导各乡镇(社区)社保专干熟练掌握认证操作方式，将未认证人员名单分发给各乡镇，采取逐一打电话的方式通知本人尽快完成资格认证，统筹时间和精力，采取“面对面”集中认证模式，有效提高工作效率。截至目前，该局已通过电话通知，主动联系270名退休人员进行养老金待遇资格认证。

银川市多措并举 确保困难群众温暖过年

本报讯(记者 束 蓉)新春将至，困难群众的衣食冷暖牵动着党和政府的心。连日来，银川市聚焦困难群众急难愁盼问题，采取精准落实政策、提前发放救助金、走访慰问等有力措施，用心用情兜牢基本民生底线，多措并举确保困难群众安心过节。



2月2日，永宁县卫健局组织闽宁区域医疗卫生中心在闽宁镇广场开展“义诊送温暖，健康迎新春”义诊活动。

根据近日印发的《银川市2024年春节慰问活动方案》，银川市各级民政系统自1月下旬至2月9日，对全市34738名生活困难群众及32家社会福利机构进行适度普惠型春节慰问。“屋里暖和，有吃有喝，过年也不愁了”，在永宁县望远镇东河村，农村低保对象丁少文家暖意融融，屋外堆放着煤炭，屋内摆着米面油等生活物资。银川市自2008年实施城乡低保对象采暖补贴政策以来，对城乡低保、农村散居特困人员、城乡低保边缘家庭等经济困难家庭分类给予300元至1235元不等的采暖补贴。截至目前，全市共发放各级采暖补贴792万元，惠及困难群众4.8万户次。

2月4日，兴庆区月牙湖乡滨河家园三村开展“爱心赠花镜，敬老助光明”活动，驻村工作队为25位留守老人送去老花镜，提高村里老人的生活品质。

据兴庆区滨河家园三村驻村第一书记高海燕介绍，队员们在平日信息采集和上门服务时发现，村里许多老年人视力下降严重。驻村工作队决定为60岁以上老人每人置办一副老花镜。2021年至今，滨河家园驻村工作队共帮扶、资助48名大学生，共联系各类物资资金达27.2万元。

“微心愿”大礼包太开心了，没想到我的小小梦想这么短时间就实现了。”2月2日，在同心县综合养老服务中心开展的“同心汇聚 守护成长”困境儿童关爱服务活动中，收到礼物的豫海镇城北村困境儿童金苗苗(化名)分享着自己的喜悦。当日，同心县民政局联合同心县志远社会工作服务中心，汇聚社会各界爱心力量，为80名困境儿童圆梦新春“微心愿”。

同心县80名困境儿童圆梦“微心愿”

“微心愿”大礼包太开心了，没想到我的小小梦想这么短时间就实现了。”2月2日，在同心县综合养老服务中心开展的“同心汇聚 守护成长”困境儿童关爱服务活动中，收到礼物的豫海镇城北村困境儿童金苗苗(化名)分享着自己的喜悦。当日，同心县民政局联合同心县志远社会工作服务中心，汇聚社会各界爱心力量，为80名困境儿童圆梦新春“微心愿”。

寡言，不善交流，社工经常到家中在生活和学习上给金苗苗提供陪伴支持，鼓励金苗苗参加儿童关爱服务活动。“通过此次‘微心愿’活动，让金苗苗及其家庭更能感受到党和政府的关怀以及社会各界的温暖，在社工的陪伴下，金苗苗脸上的微笑多了起来。”同心县志远社会工作服务中心社工丁小娟说。

“今年过年，我心里踏实多了。”西夏区贺兰山西路街道盈北家园49岁的低保户王女士收到了提前发放的2月份低保金和一笔临时救助金。据西夏区民政局工作人员介绍：“王女士患有卵巢癌，考虑她家的实际困难，民政局按照‘单人保’政策将她纳入保障范围，并提供相应的医疗救助，缓解了她家的经济压力。”银川市提前发放1月份各类救助补助金3238万元，共保障城乡低保对象2.6万户4.02万人，城乡特困供养人员1093人，困难重度残疾人2.2万人，救助临时困难对象450人次。目前，2月份城乡低保金已提前发放到位，充分保障13642名城市低保对象和26554名农村低保对象安心过节。

据兴庆区滨河家园三村驻村第一书记高海燕介绍，队员们在平日信息采集和上门服务时发现，村里许多老年人视力下降严重。驻村工作队决定为60岁以上老人每人置办一副老花镜。2021年至今，滨河家园驻村工作队共帮扶、资助48名大学生，共联系各类物资资金达27.2万元。

马军 摄

金苗苗5岁时母亲因车祸去世，目前和姐姐、父亲共同生活，父亲肢体四级残疾，无法从事重体力劳动，只能依靠最低生活保障和打零工为生，忙于生计的父亲无暇照顾金苗苗姐妹俩，姐妹俩经常寄宿于姑姑家。同心县志远社会工作服务中心社工接触金苗苗时，她沉默

在春节佳节来临之际，志远社工帮助孩子们实现微心愿的同时，还开展课余生活赋能、心理创伤治疗、递送关爱政策等服务助力困境儿童健康快乐成长。截至目前，同心县志远社会工作服务中心开展亲职教育、趣味益智、心理团辅、安全教育、节日关怀、助学帮扶与环境微改造等针对性、丰富多彩的活动38场次，服务困境儿童1500人次。



2月2日，别样红公益39名爱心人士、志愿者、心理咨询师、律师和爱心企业代表走进宁夏女子监狱，开展社会帮教开放日活动。活动中，宁夏女子监狱向别样红公益颁发“社会帮教示范单位”牌匾，续签了《社会爱心单位帮教协议书》，与宁夏百融鑫盛易货贸易公司、五牛思创教育科技有限公司、贵州百年赤水酒业宁夏平台等9家爱心企业签订了《社会爱心企业就业推介帮扶协议书》，并与58名临释服刑人员面对面谈话，进行就业创业咨询服务、签订了《就业意向书》。 本报记者 陈治学 摄

民生话题

银川市推行“带押过户” 实惠房屋买卖双方

本报记者 郝 婧

“办事方便又快捷，我都没想到能在春节前拥有自己的小家，心里太踏实了。”2月4日，在银川市市民大厅，回乡省亲的丁先生申请了“带押过户”转移登记事项，不到一个小时便拿到了属于自己的不动产权证书。

话，周期性至少要一个月。“以前买卖二手房时，在原房主房屋有抵押的情况下，需先还清贷款，解除抵押，买方办理过户后再重新办理抵押登记。”银川市不动产登记中心相关负责人告诉记者，前期法律法规的空白，造成二手房“带押”交易流程较为繁琐，办理期限较长，也一定程度上增加了买卖双方与贷款银行的风险。

“带押过户”首先减轻了买卖双方的资金压力，也能够更加有效地刺激市场交易意愿。2023年银川市全面推行“带押过户”模式成效显著，不仅纾解了传统模式下先行还贷或垫付需筹措资金的困难，而且有效降低了“在押”房产交易登记风险，大幅缩短二手房交易周期，最大程度保障了买卖双方利益。2023年，银川市辖三区累计办理“带押过户”业务397笔，涉及交易金额2.4亿元。

民法典的颁布实施，给“带押过